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      SVODKA UDÁLOSTÍ č.93 

19.7. – 25.7. 2025 

 
1. R-Nepovolená vnitřní BIS v armádě? Kolem spisu Volby 2025 stále rušno.       ČR  

19.7.2025 Poslanec ANO Pavel Růžička tvrdí, že v armádě vznikl dokument nazvaný Volby 2025. Jako 
člen bezpečnostního výboru Sněmovny žádá náčelníka generálního štábu o odtajnění tohoto dokumentu. 
Server ParlamentníListy.cz už na aktivitu poslance Růžičky upozorňoval. A kauza jede dál. Člen 
bezpečnostního výboru Sněmovny za ANO Pavel Růžička trvá na tom, že v rámci armády údajně vznikl 
dokument nazvaný Volby 2025. Růžička tvrdí, že Velitelství informačních a kybernetických sil Armády 
ČR mimo jiné sbírá informace na některé politiky. A z pozice zákonodárce požádal, aby byl tento 
dokument odtajněn. Zmíněné velitelství je schopné vést plné spektrum operací v kybernetickém prostoru 
včetně informačních a psychologických operací a Růžička chce, aby se velení armád vyjádřilo k tomu, 
co měl tento segment armády údajně zjišťovat v souvislosti s volbami. „Už téměř čtvrt roku se odmítá 
Armáda České republiky vyjádřit ke kauze sběru dat na politiky, které dělala jedna její složka. Budeme 
tedy žádat vysvětlení od Jany Černochové (ODS).  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Nepovolena-vnitrni-BIS-v-armade-Kolem-spisu-
Volby-2025-stale-rusno-777150 
 

2. R-Plat premiéra poprvé překročí 300 tisíc Kč. Polepší si další politici, porostou i 
paušály             ČR  

19.7.2025 Platy vrcholných politiků by mohly příští rok vzrůst o zhruba pět procent. Předsedové vlády 
a šéfové parlamentních komor by vůbec poprvé pobírali více než 300.000 korun hrubého měsíčně. Plat 
řadového poslance by vzrostl o 5500 na 115.000 korun. Prezident by dostával 383.200 korun, o 18.200 
korun víc než letos. Vyplývá to z výpočtu z platného znění platového zákona. 
https://www.echo24.cz/a/HftJT/zpravy-domov-plat-vrcholni-politici-prezident-premier-senat-
snemovna-mesicni-nahrady 
 

3. R-Cirkus Fiala: Energobaroni si sami napsali zákon a vláda jim to jen odkývala 
ČR  

19.7.2025 Rozhodování o zastropování cen energií neprobíhalo na Úřadu vlády, ale v soukromé 
místnosti mezi čtyřmi muži. O tom, kolik budou lidé platit za elektřinu, nerozhodovali experti ani 
ministři, ale šéf ČEZ, dva miliardáři a vlivný lobbista. A premiér Fiala? Podle spoluautora knihy Cirkus 
Fiala Radima Panenky vše odkýval a svým voličům lhal. (…)  
Neprobíhalo to na vládě, ale někde v soukromém prostoru. Sešli se tam Daniel Beneš (šéf ČEZ), Pavel 
Tykač, Daniel Křetínský a Zdeněk Zajíček z ODS. Tři energobaroni a jeden lobbista, popisuje Panenka. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Cirkus-Fiala-Energobaroni-si-sami-napsali-
zakon-a-vlada-jim-to-jen-odkyvala-777119 
 

4. R-„Politické zrání bývá bolestné“. Místo vizí plnily stránky médií Turkovy kauzy, 
lituje šéf Motoristů.                                                                                                   ČR                      

19.7.2025 Kauzami europoslance a lídra středočeské kandidátky Filipa Turka se v sobotu Motoristé 
sobě na svém sněmu v Olomouci zabývali za zavřenými dveřmi. Politik, který je i čestným prezidentem 
Motoristů, se na jaře přiznal k překročení povolené rychlosti při jízdě na dálnici. Naopak odmítl 
podezření, že znásilnil a dlouhodobě se dopouštěl násilí na své bývalé přítelkyni. Turek před novináře 
předstoupit odmítl, byť se sněmu aktivně zúčastnil. Předseda Motoristů Petr Macinka vnímá dálniční 
kauzu jako Turkovo pochybení  
https://www.echo24.cz/a/H3Xy8/zpravy-domov-kauzou-filipa-turka-se-zabyvaji-motoriste-za-
zavrenymi-dvermi 
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5. R-Za blackoutem byly obnovitelné zdroje, říká přední energetik prof. Hrdlička.  
ČR  

20.7.2025 Čtvrtého července v poledne postihl severní Čechy, větší část východních Čech a pravobřežní 
Prahu několikahodinový výpadek proudu. Ještě dlouho po nahození sítě nejezdily některé vlaky 
a hospodářské škody jdou minimálně do stamilionů. Na reakcích státního dispečera ČEPS, 
provozovatele sítě vysokého napětí, bylo nápadné, s jakým důrazem preventivně odmítal hypotézu, že 
by výpadek mohly zavinit náhlé toky obnovitelných zdrojů energie (OZE) zpoza hranic. Oficiálním 
a doposud jediným viníkem je fázové vedení V411 nedaleko Kadaně, které shořelo a spadlo. Nachází 
se ovšem nedaleko místa, kudy do České republiky ústí hlavní přívod elektřiny z Německa. Stejně jako 
dispečer vylučují OZE ze skupiny podezřelých i vládní politici, namátkou ministr dopravy Martin 
Kupka nebo předseda STAN, ministr vnitra Vít Rakušan. My jsme si pro nejpravděpodobnější 
vysvětlení zašli na ČVUT za předním českým energetikem, profesorem Františkem Hrdličkou. Jak 
k tomu blackoutu došlo podle vás? Když se podíváte na elektrickou síť v Evropě, zjistíte, že 
za normálních okolností fungují u nás přetoky asi takto: co přichází z Německa, jde přes nás dál 
na Slovensko a do Maďarska, odkud tok pokračuje dolů na Balkán.  
https://www.echo24.cz/a/Hbgte/tydenik-echo-rozhovor-profesor-frantisek-hrdlicka-o-ceskem-
blackoutu 
 

6. R-Ceny elektřiny v Česku patří k nejvyšším na světě       ČR  
21.7.2025 V prvním čtvrtletí roku 2025 se Česká republika zařadila mezi země s nejvyššími cenami 
elektřiny na světě. Podle analýzy německého portálu Verivox, která vychází z údajů Global Petrol Prices, 
dosahovala průměrná cena elektřiny pro české domácnosti 30,35 eurocentů za kWh (přibližně 7,53 
Kč/kWh), což Česko řadí na 13. místo v globálním žebříčku. Po zohlednění kupní síly je elektřina v ČR 
16. nejdražší na světě, v Evropě předčí pouze Itálii, upozornil portál Oenergetice. Mezi hlavní příčiny 
vysokých cen patří rostoucí regulované poplatky, včetně poplatku za obnovitelné zdroje (POZE) a 
nového poplatku na provoz Elektroenergetického datového centra. Zatímco velkoobchodní ceny 
elektřiny na burze, například pro rok 2026, činí 96,02 EUR/MWh (2 366 Kč/MWh), konečná cena pro 
domácnosti je výrazně vyšší kvůli těmto poplatkům a daním. V porovnání s ostatními zeměmi EU jsou 
ceny v Česku výrazně vyšší než například v Maďarsku (8,1 eurocentů/kWh) nebo na Slovensku (12,2 
eurocentů/kWh). 
https://zvedavec.news/vezkratce/23167/ 
 

7. R-Sto tisíc lidí zůstalo mimo důchodovou reformu. Podnikatelé se brzy dozví, zda 
to budou platit.                                                                                                              ČR  

21.7.2025 Kolem stovky tisíc lidí zůstalo narychlo mimo vládní penzijní změny, které měly určit okruh 
tzv. rizikových profesí. Místo toho pro ně vznikl speciální návrh, který má výdaje navíc přesunout 
na povinné příspěvky podnikatelů do penzijního připojištění. Pro pracovníky v předdůchodovém 
věku to tak bude nejspíše znamenat, že na dřívější odchod do penze nebudou mít dostatek prostředků. 
O návrhu, který čelí kritice odborů i podnikatelů a dříve ho například odmítl sociální výbor sněmovny, 
má v tomto týdnu rozhodovat Senát.  
https://www.echo24.cz/a/Hewrb/zpravy-domaci-rizikove-profese-sto-tisic-lidi-duchodova-
reforma-senat 
 

8. R-Šlachtova Přísaha přitvrdila. Zakročila proti Fialovi i Babišovi.                     ČR  
21.7.2025 Hnutí Přísaha vydalo tiskovou zprávu, v níž ostře kritizuje hospodářskou politiku vlády Petra 
Fialy za nezodpovědné navyšování státního dluhu, který podle údajů Ministerstva financí ke konci 
června 2025 přesáhl 3,5 bilionu korun. Varuje před dluhovou pastí.  Státní dluh České republiky ke konci 
června 2025 dosáhl hodnoty přes 3,5 bilionu korun, což představuje více než 330 tisíc korun na jednoho 
obyvatele. Tento údaj vychází z aktuálních údajů Ministerstva financí ČR, dostupné na jeho oficiálních 
stránkách. Hnutí tvrdí, že růst dluhu je důsledkem „falešné líbivé politiky“ vlády Petra Fialy, která se 
vyhýbá hlubším rozpočtovým škrtům navzdory dílčím zvýšením daní. „Bez zásadních opatření se 
příjmy a výdaje veřejných rozpočtů začnou opět rozcházet. Stát bude dál žít na dluh, a to navíc v situaci, 
kdy se vláda zavázala zvýšit výdaje na obranu na 5 % HDP,“ uvedl Jiří Janeček, člen odborné skupiny 
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Přísahy pro ekonomiku, v tiskové zprávě. „Místo odpovědných kroků ale politici raději mlčí, protože se 
bojí reakce voličů.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Slachtova-Prisaha-pritvrdila-Zakrocila-proti-
Fialovi-i-Babisovi-777210 
 

9. R-Žiadny „progres“, ale ako neandertálci. Žijeme čudnú dobu oslavovanej 
idiokracie. SR  

21.7.2025 Ešte nie tak dávno by sme povedali, že je to „prirodzené, typické, bežné, štandardné, v súlade 
s prírodou, božími zákonmi, overené civilizačným vývojom ľudstva, čiže normálne“. A to, čo bolo 
opakom prvého, bola anomália, odchýlka, okrajové, čudné… V sobotu sa konali v Bratislave dva 
pochody: jeden Hrdí na rodinu a druhý za LGBT komunitu a „slobodu kultúry“ – najmä tej gender, 
dúhovej alebo queer. To kvôli nej sa vlastne začala ostrá kultúrna vojna na Slovensku. V akom svete 
ideologicky pokrivených zrkadiel žijeme dokazuje fakt, že označenie podujatia hrdí na rodinu treba 
doplniť o „muža a ženu“, pretože táto čudná doba, riadiaca sa podľa ideologických konštruktov 
neomarxizmu, multikulturalizmu, gender agendy a progresivizmu, namiesto zdravého rozumu 
a prírodných zákonov, všetko relativizuje, čiže spochybňuje to, čo bolo ustálené, nemenné, stabilné, 
vrátane toho, že rodinu tvoria (biologický) muž a žena. Vidíte a chápete? Musel som opäť zdôrazniť 
a spresniť „biologickú“, teda normálnu, vedeckú, pôvodnú podstatu len dvoch pohlaví, pretože podľa 
spomínaných ideológií sa dnes môže hocikto vyhlásiť za hocičo – muž za ženu a naopak, a to je ešte ten 
„lepší“ prípad v palete bizarností.  
https://skspravy.sk/komentare/ziadny-pogres-ale-ako-neandertalci-zijeme-cudnu-dobu-
idiokracie/ 
 

10. R-Masivní propouštění na dráze. ČD Cargo propustí více než desetinu 
zaměstnanců             ČR  

22.7.2025 Nákladní dopravce ČD Cargo plánuje propustit do konce roku až 700 zaměstnanců, tedy více 
než desetinu celkového počtu. Vyplývá to z informací, které na síti X zveřejnil předseda představenstva 
a výkonný ředitel firmy Tomáš Tóth. 
https://www.newstream.cz/zpravy-z-firem/masivni-propousteni-na-draze-cd-cargo-
propusti-vice-nez-desetinu-zamestnancu 
 

11. R-Česko čelí krizi bezdomovců. Počet na ulicích je rekordní      ČR  
22.7.2025 (…) Data z OECD přinesla alarmující zjištění. V přepočtu na 100 000 obyvatel žije v Česku 
86 lidí přímo na ulici a dalších 198 v noclehárnách či azylových domech. To znamená, že v přímé bídě 
bez střechy nad hlavou se nachází přes devět tisíc lidí. Podle těchto údajů jsme na tom hůř než většina 
vyspělých států a překonávají nás pouze Velká Británie a Francie. Oproti minulým letům je to rekordní 
nárůst, na který žádná vláda nedokázala včas reagovat. 
https://www.prvnizpravy.cz/zpravy/politika/cesko-celi-krizi-bezdomovcu-pocet-na-ulicich-je-
rekordni/ 
 

12. R-Soudkyně odročila proces s proruskou skupinou. Obávala se řádění jejich 
příznivců u soudu.                                                                                                         ČR    

22.7.2025 Hlavní líčení s domobraneckou proruskou skupinou Českoslovenští vojáci v záloze za mír 
dnes nezačalo. K pražskému městskému soudu totiž dorazily desítky příznivců tohoto uskupení 
a soudkyně se rozhodla, že z bezpečnostních a provozních důvodů jednání odročí. Příště plánuje soudit 
s vyloučením veřejnosti včetně médií. O příchodu sympatizantů hnutí netušila předem ani justiční stráž, 
která na místo narychlo povolala dva policejní těžkooděnce. Návštěvníci se po celou dobu chovali 
ukázněně, pouze obžalované při jejich odchodu vyprovodili potleskem. Obžaloba viní skupinu mimo 
jiné z toho, že vyslala bývalého českého vojáka do bojů na straně proruských separatistů na Donbase. 
Záměrem bylo podle státního zástupce Martina Bílého vycvičit takto české občany v bojových 
technikách, aby poté mohli předat tyto zkušenosti dalším lidem ze spolku pro "případné ústavní, 
hospodářské a politické změny v České republice". Na lavici obžalovaných dnes měli usednout bývalý 
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voják a šéf spolku Ivan Kratochvíl, velitelka štábu spolku Andrea Krulišová, voják vyslaný na Ukrajinu 
Miloš Ouřecký, pravoslavný kněz Přemysl Hadrava a sympatizant spolku Vladimír Štádler.  
https://www.echo24.cz/a/HGKFS/zpravy-domaci-soud-odrocil-proces-s-domobraneckou-
skupinou-kvuli-desitkam-jejich-priznivcu 
 

13. R-Rozsudek v kauze Čapí hnízdo do voleb nejspíš nepadne, soud prodloužil lhůtu.    
ČR  

22.7.2025 Rozsudek v kauze Čapí hnízdo zřejmě nepadne do podzimních sněmovních voleb. Senát 
Vrchního Soudu v Praze, který v červnu zrušil osvobozující verdikt nad předsedou hnutí ANO Andrejem 
Babišem, si nechal prodloužit lhůtu na vypracování písemného rozhodnutí.  
https://www.echo24.cz/a/H8TVs/zpravy-domov-rozsudek-v-kauze-capi-hnizdo-do-voleb-
nejspise-nepadne 
 

14. R-Brusel plánuje Česko zatížit novými daněmi. Unijní dluhy tak zaplatí občané 
ČR  

22.7.2025 V nejbližších letech bude možná Česká republika zatížena novými či dodatečnými daněmi, 
které navrhuje Evropská komise jako nové zdroje příjmů unijního rozpočtu. Kromě emisních povolenek 
či uhlíkového cla se má podle návrhu takzvaného dlouhodobého finančního rámce jednat o daně 
zaměřené na tabákové výrobky, elektroodpad a velké společnosti. Cílem rozpočtu je mimo jiné splácet 
covidové dluhy. Ekonomové se shodují, že tyto dluhy zaplatí především obyvatelé EU. Jedná 
se skutečně o prvotní návrh, který ještě budou projednávat jak členské státy, tak Evropský parlament. 
https://www.echo24.cz/a/HemYE/zpravy-ekonomika-brusel-chce-uvalit-na-cesko-nove-dane-
tabak-elektroodpad-emise 
 

15. R-Členové Přísahy jsou v šoku z toho, co na klíčové schůzce předvedl Macinka 
s Turkem.                                                                                                                    ČR   

23.7.2025 V úterý v 15:00 proběhlo jedno z nejdůležitějších setkání na domácí politické scéně. U 
jednoho stolu usedli předseda Přísahy, senátor Robert Šlachta, Petr Macinka, předseda Motoristů spolu 
s jejich ústřední tváří, europoslancem Filipem Turkem.   
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Clenove-Prisahy-jsou-v-soku-z-toho-co-na-
klicove-schuzce-predvedl-Macinka-s-Turkem-777292 
 

16. R-Výslech, násilí a smrt zajatce. Státní zástupci zveřejnili žalobu omilostněných 
vojáků z Afghánistánu.                                                                                             ČR                     

23.7.2025 Krajské státní zastupitelství v Brně zveřejnilo anonymizovanou obžalobu na čtyři české 
vojáky, které vinilo ze smrti afghánského zajatce po výslechu během mise v Afghánistánu v roce 2018. 
Trestní stíhání těchto vojáků ale soud letos v květnu zastavil na základě abolice udělené prezidentem 
Petrem Pavlem. Obžaloba, která se v minulých dnech objevila na infodesce státního zastupitelství, 
vznikla na základě žádosti podle zákona o svobodném přístupu k informacím. Podrobně popisuje 
průběh událostí na základně Šindánd, kde byl po útoku na české vojáky zadržen příslušník afghánských 
speciálních sil Vahidulláh Chán. Ten předtím zastřelil českého psovoda Tomáše Procházku a dva další 
vojáky zranil. Po zadržení jej vyslýchali čtyři příslušníci Armády ČR, muž však krátce po výslechu 
zemřel. Podle obžaloby se dva z vojáků dopustili přečinu vydírání a zločinu neuposlechnutí rozkazu. 
Státní zástupce popisuje, že během tzv. taktického dotazování „opakovaně udeřili dotazovaného 
do oblasti obličeje, dále pomocí křiku, údery do stolu a dalším agresivním chováním v těsné blízkosti 
na něj psychicky tlačili“. Cílem bylo získat informace o motivu útoku a případných dalších zapojených 
osobách.  
https://www.echo24.cz/a/HtjbS/zpravy-domov-zastupci-zaloba-vojaci-afghanistan-vyslech-nasili-
smrt-zajatce¨ 
 

17. R-„Na nás by skočila kontrola.“ Festival ve Varech skončil, otázky se množí.    ČR  
24.7.2025 „V šestnáctimiliardovém rozpočtu ministerstva jsou chyby v účetnictví za 6,6 miliardy,“ 
upozornila Jaroslava Pokorná Jermanová, stínová ministryně kultury za ANO, na výsledky čerstvé 
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zprávy Nejvyššího kontrolního úřadu, který je dlouhodobě znepokojen netransparentním účtováním 
dotací kulturních projektů včetně Mezinárodního filmového festivalu v Karlových Varech. Pro 
ParlamentníListy.cz jsme oslovili ministerstvo s dotazy i my. To čtyři dny mlčelo. Promluvili až dnes. 
Problém žádný nevidí.  Propagace a prestiž města, jeho zvelebení a peníze turistů – takto si politici a 
pořadatelé pochvalují Mezinárodní filmový festival v Karlových Varech, který se odehrává vždy na 
začátku července. Odůvodňují tak vysoké dotace z veřejných zdrojů, přestože festival je komerční 
záležitostí a pravidelně vykazuje zisk. Od Ministerstva kultury dostal letos 47 milionů, 12 milionů z 
Karlovarského kraje a od města Karlovy Vary 11 milionů korun, příspěvky z veřejných zdrojů tvoří 
podle pořadatelů zhruba třicet procent celkových nákladů festivalu.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Na-nas-by-skocila-kontrola-Festival-ve-Varech-
skoncil-otazky-se-mnozi-777330 
 

18. R-Policie navrhla obžalovat SPD a Okamuru kvůli plakátům s „chirurgy z 
dovozu“.                                                                                                                      ČR   

24.7.2025 Policie navrhla obžalovat SPD a jejího šéfa Tomia Okamuru v kauze plakátů, na kterých byl 
muž tmavé pleti se zkrvaveným nožem a v zakrvácené košili a nápisem „Nedostatky ve zdravotnictví 
nevyřeší ‚chirurgové‘ z dovozu“. Policie v plakátech spatřuje podněcování k nenávisti. Okamura 
dlouhodobě obvinění odmítá, v reakci na návrh policie uvedl, že když za „pravdivý plakát hrozí 
obžaloba, není to demokracie, ale umlčování opozice“.  
https://www.echo24.cz/a/HjLEV/zpravy-domaci-policie-navrhla-vydat-obzalovat-tomia-
okamuru-kauza-plakaty-spd 
 

19. R-Keď progresívci plačú na nesprávnom hrobe a dobehne ich vlastný liberálny 
tieň.                                                                                                                              SR  

24.7.2025 Tak progresívci si zaplakali nad Slovenskou Poštou, ktorá ide rušiť 26 malých, stratových 
pobočiek. Táto opovážlivosť poslancov za Progresívne Slovensko (PS) ma doslova šokovala. A prečo? 
Lebo Pošta musí konsolidovať ako dôsledok totálnej liberalizácie, nariadenej Európskou komisiou. Ako 
teda vyzerá liberálny fetiš „otvorenosti hospodárskej súťaže?“ Národným tradičným poskytovateľom sa 
zoberú zlaté vajcia (najlukratívnejši služby) a otvoria sa dvere pre nadnárodné (doručovacie) korporácie, 
ktoré zisk vyvážajú von, ale povinnosti doručovať aj do „krkohájov“, a teda viesť stratovú službu päť 
dní v týždni ostáva na domácom (štátnom) poskytovateľovi univerzálnej poštovej služby… Nuž pravda 
je teda taká, že za úpadok štátneho podniku, ktorý kedysi vykazoval také zisky, že mohol, štedro 
sponzorovať aj rôzne športové a kultúrne podujatia, môže politika a fetiše liberalizmu Európskej 
komisie, do ktorej otvoru sú progresívci a liberáli strčení v Bruseli od hlavy až po opätky. Veď PS sa 
predsa hlási k tejto ideológii, aj politike, dokonca je jej jedovatým hrotom.  
https://skspravy.sk/komentare/ked-progresivci-placu-na-nespravnom-hrobe-a-dobehne-
ich-vlastny-liberalny-tien/ 
 

20. R-Český průmysl čeká poprava. Vláda mlčí, EU šlape na plyn. A občané? Ti to 
zaplatí, říká Šichtařová.                                                                                            ČR              

25.7.2025 Česká republika stojí na prahu hospodářské pohromy, která se tváří jako záchrana klimatu. 
Nový systém emisních povolenek EU ETS 2 podle ekonomky a volební lídryně Svobodných Markéty 
Šichtařové nepřinese žádnou uhlíkovou neutralitu, ale zato oškube každého občana o desítky tisíc korun 
ročně. Vláda Petra Fialy místo odporu mlčí, nebrání občany ani průmysl a nechává Brusel, aby zemi 
utopil v regulacích, které likvidují konkurenceschopnost, zvyšují ceny a ženou ekonomiku do stagnace.  
„Emisní povolenky jsou naprosto šílený nápad. To, co se chystá, je tak finančně neúnosné, že by bylo 
levnější nechat se z EU pokutovat než tohle zavést,“ říká Šichtařová v rozhovoru s Petrem Holcem. Jen 
samotná cena pohonných hmot podle ní kvůli novým povolenkám může narůst o deset až patnáct korun 
za litr. A to je jen začátek. „Lidé mají pocit, že to zasáhne jen ty, co topí plynem nebo jezdí autem. Ale 
to je naprostý omyl. Emisní povolenky prodraží všechno – dopravu, výrobu, služby. Každý, kdo si půjde 
koupit rohlík nebo zajde ke kadeřnici, to pocítí.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Cesky-prumysl-ceka-poprava-Vlada-mlci-EU-
slape-na-plyn-A-obcane-Ti-to-zaplati-rika-Sichtarova-777400 
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21. R-Rekordní dávky na bydlení lidem zůstanou o půl roku déle. Mohou si požádat i 

o zvýšení.                                                                                                                    ČR  
25.7.2025 Za dávku na bydlení vyplatí stát poprvé za první pololetí přes deset miliard korun. Příspěvek, 
který vláda značně zpopularizovala za energetické krize, užívá také rekordní počet domácností a díky 
štědrým parametrům dochází i k jeho zneužívání. Tomu má učinit přítrž nová superdávka, která vstupuje 
v platnost v říjnu. Jenže ne tak docela. Úřady informovaly o tom, že pro uživatele dávek nastává 
poměrně štědré přechodné období. Nynější výši příspěvků tak můžou pobírat stávající uživatelé nehledě 
na nové podmínky minimálně do konce roku, některým pak zůstane nárok až téměř do půlky toho 
příštího. Do konce července si pak mohou uživatelé dávky požádat o přepočet, tedy i její možné 
navýšení. I podle nejnovějších dat z května pokračoval meziroční nárůst domácností, které pobírají 
populární příspěvek na bydlení. Meziročně dávku pobíralo o zhruba 26 tisíc domácností víc. Celkově 
tak šlo o necelých 260 tisíc domácností.  
https://www.echo24.cz/a/HQgLr/zpravy-domaci-prispevek-na-bydleni-automaticke-prodlouzeni-
superdavka-reforma-socialnich-davek 
 

22. R-PRIESKUM: Každý siedmy Slovák si želá byť súčasťou Ruska. Neutralitu za 
každú cenu podporuje ešte viac ľudí.                                                                       SR           

25.7.2025 Takmer každý tretí Slovák pripúšťa možnosť, že by sa Slovensko v budúcnosti mohlo pripojiť 
k Ruskej federácii. Vyplýva to z najnovšieho prieskumu verejnej mienky agentúry SCIO, ktorý vznikol 
v spolupráci s portálom Rozhovory so Šimonom. Informoval portál televízie ta3. Zber dát prebehol na 
reprezentatívnej vzorke 1 000 respondentov v dňoch 24. až 30. júna 2025. Podľa výsledkov prieskumu 
by 14 % opýtaných s pripojením k Rusku vyslovene súhlasilo. Ďalších takmer 18 % túto možnosť 
pripúšťa. Téma výrazne rezonuje naprieč demografickými skupinami a podľa analytikov odzrkadľuje 
nielen politické nálady, ale aj sociálne frustrácie. Neutralita áno, aj keby to bolelo…. Významne 
polarizujúca sa ukázala aj otázka vojenskej neutrality Slovenska. Takmer tretina (32,5 %) respondentov 
sa postavila rozhodne proti tomu, aby sa krajina stala neutrálnou, ak by to viedlo k zníženiu životnej 
úrovne. Naopak, približne 15 % bolo za neutralitu bez ohľadu na následky. „Prieskum nám odhalil, že 
pokiaľ ide o perspektívne pripojenie Slovenska k Ruskej federácii aj vojenskú neutralitu, odmietavejšie 
stanovisko má viac mužov ako žien, viac občanov miest oproti vidieku, viac vysokoškolsky vzdelaných 
oproti respondentom so základným, resp. učňovským vzdelaním a tiež viac nadpriemerne zarábajúcich 
ako tí s príjmom pod národným priemerom,“ uviedol hlavný analytik agentúry SCIO Martin Klus. 
https://skspravy.sk/slovensko/nazor/prieskum-kazdy-siedmy-slovak-si-zela-byt-sucastou-ruska-
neutralitu-za-kazdu-cenu-podporuje-este-viac-ludi/ 
 

23. G-Seymour Hersh: Trump pripravuje presun Zelenského do exilu.   
USA/UKRAJINA  

19.7.2025 Administratíva amerického prezidenta Donalda Trumpa sa chystá vyhostiť a nahradiť šéfa 
kyjevského režimu Zelenského iným kandidátom. Pravdepodobnosť jeho premiestnenia je veľmi 
vysoká. Uviedol americký novinár Seymour Hersh vo svojom blogu na platforme Substack s odvolaním 
sa na informované zdroje vo Washingtone. Zelenskyj je na zozname exilantov, ak prezident Donald 
Trump urobí takéto rozhodnutie. Naznačuje, že s najväčšou pravdepodobnosťou bude novým 
prezidentom Ukrajiny bývalý hlavný veliteľ ozbrojených síl Ukrajiny Valerij Zalužnyj, ktorý teraz 
zastáva post ukrajinského veľvyslanca v Londýne. Je považovaný za hlavného kandidáta, ktorý by 
mohol nahradiť Zelenského. Americký novinár si myslí, že Zalužnyj môže v najbližších mesiacoch 
“presunúť” hlavu kyjevského režimu. Hersh zároveň tvrdí, že Biely dom zvažuje možnosť, v ktorej sa 
americké spravodajské služby nebudú podieľať na tomto procese, a nechá ukrajinské elity, aby o zmene 
vedenia rozhodli samy.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/07/19/seymour-hersh-trump-pripravuje-presun-
zelenskeho-exilu/ 
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24. G-5G:pokročilá technologie pro naše blaho nebo dystopická síť smrti?    
GLOBÁLNÍ SVĚT    
19.7.2025 5G je prodáváno jako klíčová technologie pro celosvětový technologický rozvoj (nebo 
dystopii, záleží na úhlu pohledu) zvaný IOT (internet věcí). Ten zahrnuje chytrá města a budovy, 
dopravní infrastrukturu atd. a usnadňuje sledování a sběr dat v obrovském měřítku. S nasazením 5G 
však každý člověk a každý živý organismus bude vystaven masivnímu nárůstu radiační zátěže z milionů 
nových síťových antén a miliard mobilních telefonů a elektronických zařízení, které tvoří inteligentní 
síť a IOT. 5G bylo zavedeno extrémně rychle, bez jakýchkoli předběžných testů dlouhodobých účinků 
na zdraví. (Zaváděli 5G dokonce i během „lockdownu“ falešné pandemie před pěti lety.) Jedná se tedy 
o živý experiment a my jsme jeho pokusní králíci. Jsme stále více vystaveni umělému mikrovlnnému 
záření prostřednictvím 2G, 3G, 4G, 5G, WIFI a Bluetooth. Kromě toho nahrazují energetické 
společnosti analogové elektroměry a plynoměry inteligentními měřiči, které přenášejí informace pomocí 
pulzního bezdrátového záření. Zavádění 5G – jen velmi málo zemí zavedlo omezení pro 5G… S 
odkazem na světovou mapu zavádění 5G se zdá, že k zavádění došlo převážně v Evropě, Severní 
Americe, Číně, Indii, Japonsku, australských městech a částech jihovýchodní Asie.  
https://zvedavec.news/komentare/2025/07/10601-5g-pokrocila-technologie-pro-nase-blaho-nebo-
dystopicka-sit-smrti.htm 
 

25. G-Rozhovor s Bidenem, který měl uhasit oheň, ale odpálil bombu.                   USA  
19.7.2025 Nad USA se opět stahují mračna. Pochybnosti vzbuzují milosti, které na konci svého mandátu 
podepsal Joe Biden. Ty Biden podepsal podle Trumpovy administrativy takzvaným autopenem, které 
podepíše dokument za prezidenta. Otázky vyvolává i Bidenovo stranění se tisku.  Bývalý prezident Joe 
Biden po celé své funkční období odmítal poskytovat rozhovory novinářům The New York Times (NYT) 
a dalším deníkům, přičemž jeho tým opakovaně čelil kritice za omezování přístupu médií. Tento přístup 
vyvrcholil v dubnu 2024, kdy NYT vydala ostré prohlášení, v němž Bidenovi vytkla, že se „aktivně a 
účinně vyhýbá otázkám nezávislých novinářů“, a varovala, že takový postup může vytvořit „nebezpečný 
precedent“ oslabující kontrolu moci. Politico následně tuto situaci popsalo jako „malichernou roztržku“, 
v níž Bidenův tým označil novináře NYT za „nárokové“, tedy že si pozornost prezidenta nárokují. 
Situace se změnila počátkem letošního července, kdy Biden – poté, co po celé své prezidentství 
komunikoval s NYT pouze jednou, a to v roce 2021 – konečně poskytl redakci desetiminutový 
telefonický rozhovor.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Rozhovor-s-Bidenem-ktery-mel-uhasit-ohen-ale-
odpalil-bombu-777144 
 

26. G-Nový rozpočet EÚ je v skutočnosti tajný plán na vstup Ukrajiny do Únie! Viktor 
Orbán odhaľuje, čo sa skrýva za číslami         EU  

19.7.2025 Jediným cieľom pripravovaného rozpočtu Európskej únie je prefíkaným a skrytým spôsobom 
prijať Ukrajinu do Únie. Povedal to v piatok v pravidelnom rozhovore pre verejnoprávny rozhlas 
Kossuth Rádió predseda maďarskej vlády Viktor Orbán. 
https://cz24.news/novy-rozpocet-eu-je-v-skutocnosti-tajny-plan-na-vstup-ukrajiny-do-unie-
viktor-orban-odhaluje-co-sa-skryva-za-cislami/ 
 

27. G-Riaditeľ Valdajského klubu: V blízkej budúcnosti môže byť nie deväť 
jadrových mocností ale až pätnásť.                                                                  RUSKO  

20.7.2025 Otázka šírenia jadrových zbraní, ako aj ich nosičov, sa už dávno stala praktickou otázkou. 
Teraz môžeme len špekulovať o tom, akým tempom sa bude nevyhnutné šírenie uskutočňovať. Nie je 
však dôvod myslieť si, že vývoj radikálne zmení základy medzinárodnej politiky alebo bude mať 
katastrofálne dôsledky pre svet, píše Timofej Bordačev, programový riaditeľ Valdajského klubu. 
Vytvorenie jadrových zbraní je technickým úspechom, ktorý vytvoril základ modernej svetovej politiky. 
Predovšetkým preto, že práve rozsah zbraní tohto typu určuje hierarchiu moci v medzinárodných 
záležitostiach a vytvára vojenskú hrozbu, s ktorou musia počítať všetky štáty planéty. Najdôležitejším 
fenoménom, ktorý vytvorili jadrové zbrane, je vznik štátov, ktoré sú neporaziteľné pre svojich 
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vonkajších protivníkov bez ohľadu na to, či pôsobia samostatne alebo ako súčasť širokej koalície. To sa 
v histórii národov, ktorá je, žiaľ, históriou neustálych vojen, ešte nikdy nestalo.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/07/20/110370/ 
 

28. G-Caitlin Johnstone: Pokud ještě i v roce 2025 podporujete Izrael, je s vámi něco 
hodně špatně.                                                                                                     IZRAEL        

20.7.2025 Někdy mě udivuje, jak agresivně se izraelští příznivci snaží potlačit kritiku Izraele. Pak si ale 
uvědomím, že tito lidé také podporují masové vraždění dětí; snaha omezit moje právo na svobodu 
projevu je jednou z jejich méně zavrženíhodných cílů. Nemělo by mě to šokovat. Viděla jsem, jak někdo 
na internetu mluvil o tom, jak šílené je, že hudební skupiny, které se vyjadřují proti izraelským 
zvěrstvům, začínají navazovat vzájemné spojenectví ve snaze čelit kampani, která je chce umlčet a zničit 
jejich kariéry, a říkal, že by nemělo být nutné vytvářet spojenectví, aby se dalo postavit proti probíhající 
genocidě. A to je pravda, nemělo by to být nutné. Ale nemělo by nás také překvapovat, že lidé, kteří si 
myslí, že bombardování nemocnic je v pořádku, se snaží umělce za kritiku Izraele umlčet. Jednou z 
chyb, kterou západní lidé stále dělají, je, že považují příznivce Izraele za normální lidi s normálními 
morálními standardy jen proto, že je známe a setkáváme se s nimi v našich komunitách.  
https://www.pokec24.cz/blog/caitlin-johnstone-pokud-jeste-i-v-roce-2025-podporujete-izrael-je-
s-vami-neco-hodne-spatne/ 
 

29. G-Russiagate: Trumpova šéfka tajných služeb jde po Obamových lidech.       USA  
20.7.2025 Ředitelka Národní zpravodajské služby USA Tulsi Gabbardová vyzvala k trestnímu stíhání 
bývalých činitelů Obamovy administrativy za údajné „vlastizrádné spiknutí“ související s vyšetřováním 
možnosti ruského vměšování do prezidentských voleb v roce 2016. Demokraté v reakci na to obviňují 
Gabbardovou, že se snaží „přepsat historii“ a podrývat důvěru ve zpravodajské instituce. Gabbardová 
vyzvala k trestnímu stíhání například bývalého ředitele tajných služeb USA Jamese Clappera, bývalého 
ředitele CIA Johna Brennana a bývalého ředitele FBI Jamese Comeye. Podle nově odtajněné zprávy 
„manipulovali a zatajovali“ před veřejností zásadní zpravodajské informace týkající se možnosti 
ruského vměšování do voleb, píše web POLITICO. Gabbardová v prohlášení uvedla, že související 
dokumenty poskytne ministerstvu spravedlnosti, „aby byla vyvozena odpovědnost, kterou si prezident 
Trump, jeho rodina a americký lid zaslouží“. „Bez ohledu na to, jak mocná je to osoba, musí být každá 
osoba zapojená do tohoto spiknutí vyšetřena a stíhána v plném rozsahu zákona, aby bylo zajištěno, že 
se nic podobného už nebude opakovat,“ uvedla Gabbardová. Vyšetřování údajných vazeb mezi 
Trumpovou prezidentskou kampaní a Ruskou federací – operace Crossfire Hurricane – zahájila FBI 31. 
července 2016, přičemž se částečně opírala o tzv. Steele Dossier, neověřený dokument financovaný 
lidmi napojenými na Demokratickou stranu v čele s Hillary Clintonovou, který obsahoval nepodložená 
tvrzení o úplatcích a sexuálních večírcích. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Russiagate-Trumpova-sefka-tajnych-sluzeb-jde-
po-Obamovych-lidech-777151 
 

30. G-Sankce EU vůči novinářům z BRICS a ruským občanským subjektům.      
EU/BRICS      

20.7.225 Evropská unie (EU) nadále zpřísňuje svá diktátorská opatření proti svobodě tisku. Ve svém 
nejnovějším seznamu cílů evropský blok oznámil sankce proti několika organizacím občanské 
společnosti a nezávislým novinářům z Ruska a dalších zemí BRICS. Tento případ jasně ukazuje záměr 
Západu cenzurovat jakoukoli formu názoru, která je v rozporu s oficiálními narativy mainstreamových 
médií, a používat k tomu naprosto autoritářské a nezákonné metody. Dne 15. července zveřejnila EU 
nový seznam občanů a institucí, na které se vztahují její sankce. S tvrzením, že bojuje proti "ruským 
dezinformacím", uvalil evropský blok donucovací opatření na několik nezávislých mediálních 
organizací, včetně Asociace novinářů zemí BRICS – skupiny, jejímž jsem zakládajícím členem a kterou 
vytvořili pracovníci médií z několika zemí BRICS se zájmem o vytvoření mezinárodní platformy pro 
spolupráci. Asociace novinářů BRICS byla založena v roce 2024 a je to organizace, která vznikla teprve 
nedávno, ale ve své činnosti již dosáhla několika významných výsledků.  
https://www.globalresearch.ca/eu-sanctioning-brics-journalists-russian-civil-entities/5895516 
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31. G-Larry Johnson: CIA zahájila na základě lži zpravodajskou a teroristickou válku 
proti Rusku.                                                                                                USA/RUSKO   

20.7.2025 Foreign Policy minulý týden zveřejnil článek Tima Weinera, autora knihy Legacy of Ashes, 
s názvem „Když je hrozba uvnitř Bílého domu: Co si lidé z CIA myslí o zrádcích a přisluhovačích 
MAGA, kteří nyní mají na starosti národní bezpečnost USA. Zatímco záměrem článku je vykreslit 
Trumpa a jeho tým jako bandu ruských přisluhovačů, Weiner nevědomky vykresluje vedení CIA jako 
zaujaté operátory, kteří nerozumí Rusku… Stále si myslí, že mají co do činění s komunistickým 
autoritářským státem. Zde je úvodní odstavec: Pokud jsou špioni naší země pěchotou naší ideologie, jak 
kdysi poznamenal John Le Carré, Tom Sylvester je neznámý voják, který se stal čtyřhvězdičkovým 
generálem. Před dvěma lety byl jmenován zástupcem ředitele CIA pro operace a měl na starosti tisíce 
agentů provádějících špionáž, tajné akce a paramilitární operace. Tuto pozici získal díky své roli při 
krádeži ruských válečných plánů pro Ukrajinu, varování světa před blížící se invazí a poskytování 
neochvějné podpory kyjevským vojenským a zpravodajským službám.  
https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-cia-zahajila-na-zaklade-lzi-zpravodajskou-a-
teroristickou-valku-proti-rusku/ 
 

32. G-Nebude to jen Francie. Bezmocná Evropa směřuje k bankrotu, pokud nepřijme 
zásadní změny, píše Politico          EU  

20.7.2025 Francie se momentálně potýká s rekordním státním dluhem ve výši 3,3 bilionu eur (83,16 
bilionu Kč). Premiér François Bayrou již v reakci na to představil plán, jak snížit tento rekordní státní 
dluh a zachránit veřejné finance, jehož součástí je i kuriózní návrh na zrušení dvou státních svátků, což 
okamžitě vyvolalo ostrou kritiku opozice a hrozbu Marine Le Penové, že Bayrouovu vládu svrhne, 
pokud návrh neodvolá. Více o tom jsme psali zde. Jak upozorňuje Politico, podobné problémy 
se v budoucnu ovšem nemusí zdaleka dotýkat jen Francie, ale i celé Evropy. Server dokonce tvrdí, že 
„bezmocná Evropa směřuje k bankrotu, pokud nepřijme zásadní změny“. Hlavním problémem 
a zároveň překážkou ke zlepšení situace jsou a budou dle serveru deficity a právě veřejné (i jiné) dluhy, 
mezi které patři i ty státní. Rekordní státní dluh přesahující 3,5 bilionu korun mimo jiné zasáhl nyní 
i Česko, o čemž jsme psali zde. 
https://www.echo24.cz/a/Hph2f/zpravy-ekonomika-hrozba-bankrotu-evropy-francie 
 

33. G-Tucker Carlson v rozhovoru pro německý Bild: „Putin odvedl lepší práci než 
kterýkoli německý šéf vlády“.                                                       RUSKO/NĚMECKO            

21.7.2025 Šéfredaktor Bildu Paul Ronzheimer vedl rozhovor s americkým novinářem Tuckerem 
Carlsonem. Témata přibližně dvouhodinového rozhovoru zahrnovala ruského prezidenta Vladimira 
Putina a hrozbu jaderné války mezi USA a Ruskem. Němečtí lidé by se měli „hněvat na svou vlastní 
vládu, která zničila jejich zemi“, a ne na ruského prezidenta Vladimira Putina, řekl americký novinář 
Tucker Carlson Paulu Ronzheimerovi. Velká část přibližně dvouhodinového rozhovoru, zveřejněného v 
sobotu, byla věnována Carlsonovu rozhovoru s Putinem z února loňského roku. Během rozhovoru 
americký novinář opakovaně blokoval pokusy zástupce šéfredaktora deníku Bild odsoudit ruského 
vůdce za konflikt na Ukrajině. Ronzheimer doslova nazval Putina „válečným zločincem“ a „zločincem“. 
Carlson na tyto slovní útoky reagoval prohlášením: „Neobhajuji Putina, který podle mého názoru odvedl 
pro Rusko skvělou práci. Mnohem lepší než kterýkoli německý šéf vlády. To je jisté.“ 
https://www.pokec24.cz/blog/tucker-carlson-v-rozhovoru-pro-nemecky-bild-putin-odvedl-lepsi-
praci-nez-kterykoli-nemecky-sef-vlady/ 
 

34. G-Proč je Írán cílem? Soupeření USA a Číny a mlčení Ruska.    
RUSKO/USA/ČÍNA/IRÁN   

21.7.2025 Dne 13. června 2025 zahájil Izrael šokující útok na Írán. Po překonání chaosu prvního dne 
Írán tvrdě odpověděl. V posledních dnech války mezi oběma stranami provedly USA omezené 
bombardování íránských jaderných zařízení a Írán odpověděl omezenou odvetou. Dvanáctidenní válka, 
v níž byl Izrael poprvé zasažen s takovou intenzitou a která ukázala slabost Íránu v obraně a sílu v útoku, 
skončila 24. června 2025 příměřím. Přestože trvalý mír není snadný, skutečnou otázkou je: Přestože 
íránský jaderný program sahá až do 50. let 20. století, do šáhovy éry, skutečný pokrok nastal až po 
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íránské islámské revoluci. Poté, co Írán přežil válku v Iráku, zaznamenal aktivní nepřátelství USA vůči 
režimu a zaměřil se na Izrael, přikládal zvláštní význam vývoji jaderné energie i svému obrannému 
průmyslu. Kromě výzkumných reaktorů, které jsou příkladem mírového využití jaderné energie, byla v 
roce 2011 po náročném procesu uvedena do provozu první jaderná elektrárna v zemi, Búšehr. Tuto 
elektrárnu postavila ruská státní atomová společnost ROSATOM, přičemž jejím vlastníkem je Íránská 
organizace pro atomovou energii. Zde je vhodné otevřít závorku, protože se objevuje podobnost mezi 
Búšehrem a jadernou elektrárnou Akkuyu postavenou v Türkiye, což je špatně. 
https://www.globalresearch.ca/iran-target-us-china-competition-russia-silence/5892796 
 

35. G-„Katastrofa pro nás všechny“: Američtí vědci popisují dopady Trumpových 
škrtů.                                                                                                                          USA  

21.7.2025 Trumpův útok na vědu – zejména na klimatologii – vede k bezprecedentním škrtům ve 
financování a propouštění zaměstnanců. „Naše schopnost reagovat na klimatické změny, největší 
existenční hrozbu, které lidstvo čelí, je zcela ztracena,“ uvedla Sally Johnsonová, vědkyně zabývající se 
Zemí, která posledních dvacet let pomáhá shromažďovat, ukládat a distribuovat data v NASA (v 
Národním úřadu pro letectví a kosmonautiku) a NOAA (v Národním úřadu pro oceány a atmosféru). 
Útok Donalda Trumpa na vědu – zejména na klimatologii – vedl k bezprecedentním škrtům v 
financování a propouštění zaměstnanců ve federálně financovaných agenturách a programech, což 
ohrožuje výzkum nejnaléhavějších problémů, kterým čelí Američané a lidstvo obecně. Na pokraji ztráty 
je také celá generace vědeckých talentů, přičemž bezprecedentní politické zasahování do dříve na 
důkazech založených agentur ohrožuje budoucnost amerického průmyslu a hospodářský růst.  Mnozí 
vědci uvedli, že již došlo ke krácení financování nebo ukončení programů, zatímco jiní se obávají, že 
škrty jsou nevyhnutelné, a začínají hledat alternativní práci – buď v zahraničí, nebo mimo vědu.  
https://blisty.cz/art/127403-katastrofa-pro-nas-vsechny-americti-vedci-popisuji-dopady-
trumpovych-skrtu.html 
 

36. G-Hungrexit:Orbánovo Maďarsko hrozí odchodem z EU v záhubě  
MAĎARSKO/EU  

21.7.2025 V absurdním divadle, kterým se stala Evropská unie, se hraje nové představení, které slibuje 
být velmi zajímavé. Dne 18. července 2025 Viktor Orbán, maďarský premiér a věčný potížista 
bruselských salonů, v rozhovoru pro list Nepszava vypustil bombu: Maďarsko by mohlo z EU vystoupit. 
Ano, „Hungrexit“, nic méně. Orbán s vervou hraničící s drzostí vrazil rétorickou dýku do již tak 
otřeseného srdce europeistického projektu a prohlásil, že může nastat doba, kdy „nebude mít absolutně 
žádný smysl zůstávat“. 
https://zvedavec.news/vezkratce/23171/ 
 

37. G-Zdravotní sestra z JIP: „COVID byl nemocniční holocaust a ventilátory jsou 
nové plynové komory“ (video)       GLOBÁLNÍ SVĚT  

21.7.2025 Už dlouho se hovoří o takzvaných „nemocničních protokolech“ a například v USA, kde byl 
na toto téma dokonce natočen i dokument, se dala dohromady poměrně velká skupina pozůstalých po 
obětech těchto protokolů. Ti se chtějí společně soudně domáhat spravedlnosti. Jako svědci by jim mohli 
posloužit někteří zdravotníci, jako třeba i tato zdravotní sestra z JIP. „Lidé v nemocnicích neumírali 
kvůli Covidu, ale kvůli nemocničním protokolům,“ řekla sestra a whistleblowerka na JIP Kimberly 
Overtonová v rozhovoru s Petem Santilim. Video současné době koluje na sociálních sítích. 
„Jediné místo, kde lidé umírali, byly naše nemocnice. A to proto, že zemřeli na ‚léčbu‘,“ prozradila 
sestra z JIP. „Nebyl to COVID, co zabilo pacienty, byl to remdesivir, ventilátor – smrt.“ 
https://necenzurovanapravda.cz/2025/07/zdravotni-sestra-z-jip-covid-byl-nemocnicni-holocaust-
a-ventilatory-jsou-nove-plynove-komory-video/ 
 

38. G-Moskva ruší historickou vojenskou dohodu s Berlínem      NĚMECKO/RUSKO  
21.7.2025 „Německo se znovu stává nebezpečným,“ prohlásil mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov. Rusko 
oficiálně ukončilo desítky let trvající dohodu o vojensko-technické spolupráci s Německem, které se v 
rámci konfliktu s Moskvou stalo jedním z hlavních sponzorů a dodavatelů zbraní Ukrajině. Předseda 
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ruské vlády Michail Mišustin pověřil ministerstvo zahraničí, aby Berlín informovalo o tom, že dohoda 
z roku 1996 – základ obranné spolupráce po téměř tři desetiletí – pozbývá platnosti, jak vyplývá z 
rezoluce podepsané v pátek. 
https://cz24.news/moskva-rusi-historickou-vojenskou-dohodu-s-berlinem/ 
 

39. G-Tyhle už nechceme. V Německu se začalo mluvit o migraci.               NĚMECKO  
21.7.2025 Nepřijatelné! Absurdní! Politici CDU se bouří proti plánům jednoho z berlínských úřadů, 
který chce bleskově rozdat 40 tisíc německých pasů. A přišlo varování, Němci by prý potřebovali 
mnohem více žen žádajících o azyl a mnohem méně mužů žádajících o totéž. A to není vše. Žadatelé o 
německý azyl by prý měli splnit celkem tři zásadní podmínky. Kdo je nebude chtít splnit, do země vůbec 
nemá být vpuštěn. Tak to vidí věhlasný německý ekonom. Server nejčtenějšího německého listu Bild 
upozornil, že v roce 2024 obdrželo německé pasy 291 000 cizinců. To bylo o 46 procent více než v 
předchozím roce a vlastně víc než kdykoli předtím. A v tuto chvíli se nezdá, že by se trend nastartovaný 
ještě předchozí semaforovou koalicí Olafa Scholze, v níž spolu seděli sociální demokraté, liberálové 
z FDP a Zelení, obracel.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Tyhle-uz-nechceme-V-Nemecku-se-zacalo-
mluvit-o-migraci-777204 
 

40. G-Konec pro Zelenského?                                                                           UKRAJINA  
21.7.2025 Na podzim roku 2023 poskytl ukrajinský generál Valerij Zalužnyj, vrchní velitel ozbrojených 
sil země, rozhovor deníku Economist a prohlásil, že válka s Ruskem se stala „patovou situací“. Trvalo 
tři měsíce, než ho prezident Volodymyr Zelenskyj odvolal. Generál, který je nejoblíbenější veřejnou 
osobností na Ukrajině, byl o měsíc později jmenován velvyslancem v Londýně a sloužil tam znamenitě, 
i když potichu. Zalužnyj je nyní považován za nejdůvěryhodnějšího nástupce Zelenského. Znalí 
představitelé ve Washingtonu mi řekli, že by toto místo mohlo být jeho během několika měsíců.  
https://www.pokec24.cz/blog/konec-pro-zelenskeho/ 
 

41. G-Prečo sa izraelský vodca správa ako blázon, ktorý stále všetko len 
zbombarduje?                                                                                                   IZRAEL  

21.7.2025 Netanjahu sa správa ako blázon, stále všetko bombarduje.” To by podľa neho mohlo oslabiť 
Trumpovo úsilie. Po ostreľovaní kostola v Gaze, uviedol zdroj, Trump osobne zavolal Netanjahuovi a 
ostro ho požiadal: “Čo sa to, do pekla, deje?” Iný predstaviteľ opísal premiéra ako “dieťa, ktoré sa nevie 
správať”. Napriek prímeriu, ktoré sprostredkovali USA, v Trumpovej administratíve rastie odpor voči 
Netanjahuovi. Netanjahu sa pre otravu jedlom dostaví na súdne pojednávanie v prípadoch, ktoré sú proti 
nemu vedené, najskôr v septembri, informoval denník Times of Israel s odvolaním sa na súd.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/07/21/preco-sa-izraelsky-vodca-sprava-ako-
blazon-ktory-stale-len-vsetko-zbombarduje/ 
 

42. G-Chazin naléhavě varuje: „Systém nemá budoucnost“   GLOBÁLNÍ SVĚT  
22.7.2025 Známý ruský ekonom Michail Chazin během svého rozhlasového komentáře ostře kritizoval 
základy současného světového řádu a předpověděl brzký kolaps systému založeného na „monetizaci 
zdrojů“. Jeho analýza je krutým hodnocením moci, korupce a nadcházejících otřesů. Kdy to „vedení“ 
konečně pochopí? Chazin hned označil hlavní problém: liberální ekonomický model, jehož kořeny 
sahají do éry reaganomiky, se zcela vyčerpal, jeho kolaps je nevyhnutelný a dokonce nezbytný. 
https://cz24.news/chazin-nalehave-varuje-system-nema-budoucnost/ 
 

43. G-V Polsku našli obří ložisko ropy a zemního plynu.                                  POLSKO   
22.7.2025 Velmi významné zprávy se rozšířily po energetických trzích, tichý otřes ve srovnání se 
seizmickými posuny vycházejícími z Ukrajiny, avšak pro střední Evropu významný: Polsko, tento často 
pomlouvaný národ na geopolitickém zlomu, objevilo potenciálně obrovský poklad ropy a zemního 
plynu ve svých vodách Baltského moře. Kanadská firma Central European Petroleum (CEP) to označila 
za „historický okamžik“, což je sentiment, který zopakovala i Varšava, a skutečně, nese v sobě váhu 
historie v zemi dlouho svázané s vnějšími energetickými záchrannými lany. Historický moment. 
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V Polsku našli obří ložisko ropy a zemního plynu – Novinky. Nenafukujme však čísla do klamných 
rozměrů. Toto není další Ghawar, ani se to nerovná rozsáhlým sibiřským polím, která pohání ruské 
geopolitické ambice. Počáteční odhady, přímo od CEP, hovoří o přibližně 22 milionech tun ropy a 
kondenzátu – číslo, které se při přepočtu na běžnější měnu barelů pohybuje kolem 150 milionů. Širší 
koncesní oblast však skrývá ještě větší příslib, potenciálně s 33 miliony tun ropy a kondenzátu neboli 
přibližně 242 miliony barelů.  
https://blisty.cz/art/127425-v-polsku-nasli-obri-lozisko-ropy-a-zemniho-plynu.html 
 

44. G-Irán vypustil vesmírnu nosnú raketu, americké bombardovanie sa ukazuje len 
ako drahá PR akcia.                                                                                              IRÁN  

22.7.2025 Minister obrany Iránskej islamskej republiky pricestoval na návštevu Ruska. Iránsky 
veľvyslanec v Ruskej federácii uviedol, že počas návštevy sa iránsky minister obrany stretol a rokoval 
s ruským ministrom obrany Andrejom Belousovom. Včera prvýkrát od konca krátkej vojny s Izraelom 
Irán otestoval novú trojstupňovú ľahkú nosnú raketu vyvinutú leteckými silami Zboru islamských 
revolučných gárd a údajne navrhnutú na vypúšťanie satelitov na nízku obežnú dráhu Zeme (LEO). Počas 
ozbrojeného konfliktu izraelské letectvo systematicky útočilo na iránske zariadenia na výrobu rakiet, ale 
Teherán výrečne preukázal, že má v tejto oblasti stále významné kapacity. Prvé spustenie Qaseed sa 
uskutočnilo už v roku 2020. Napriek tomu, že je oficiálne vyhlásená za vesmírnu nosnú raketu, Západ 
a Izrael tradične považujú iránsky vesmírny program za obchádzku vývoja medzikontinentálnych 
balistických rakiet, keďže technológie v týchto oblastiach sú do značnej miery podobné. Podľa tlačovej 
agentúry Tasnim dnešný štart rakety nebol vypustením satelitu do vesmíru, ale suborbitálnym letom 
zameraným na testovanie nových technológií vyvinutých iránskym vesmírnym priemyslom.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/07/22/iran-vypustil-vesmirnu-nosnu-raketu-americke-
bombardovanie-sa-ukazuje-len-ako-draha-pr-akcia/ 
 

45. G-Špička ledovce: Izrael. Historická role Rothschildů.                               IZRAEL  
22.7.2025 Genocidní monstrum Netanjahu není novým výtvorem. Byl pobočníkem svého vražedného 
pána Ariela Šarona. Přímo či nepřímo vládne Izraeli a USA již 30 let. Skutečnost, že vládne USA, se 
stala naprosto jasnou během Trumpovy éry. S Epsteinem a dalšími vyděračskými týmy, které za 
posledních 30 let vytvořil, byly zdokumentovány všechny zvrácenosti amerických elit a prezidentů, 
které jsou nyní bezohledně využívány k rozdmýchání světové války. Před nimi byly ve státě Izrael 
stovky vrahů a teroristů, jako je Netanjahu. Kdo tedy využívá Izrael? Dynastie Rothschildů, bankéři, 
kteří téměř 500 let financovali války v Evropě, stáli v čele vzniku Izraele. V jednom rozhovoru před 
svou smrtí starší Jacob Rothschild otevřeně prohlásil: "Naše rodina založila Izrael." Ve skutečnosti byl 
založen v Istanbulu. Je to dlouhý příběh a já se mu budu věnovat v jiném článku. Dynastie Rothschildů 
je také úzce spojena s britskou královskou rodinou. Finanční centrum City of London, odkud pochází 
80 % světového praní špinavých peněz, je soukromou sférou s vlastními zákony a předpisy a je pod 
kontrolou rodiny Rothschildů. Hlavní město židovského bankovnictví hrálo významnou roli při návrhu 
lorda Palmerstona na založení Izraele v polovině 19. století.  
https://www.globalresearch.ca/tip-iceberg-israel/5895667 
 

46. G-Rozhodli se sundat Zelenského? Podivná série článků.                      UKRAJINA        
22.7.2025 V nedávné době vyšly v západním tisku články, které nejsou k ukrajinskému prezidentovi 
Zelenskému vůbec přívětivé. Hned několik analytiků to považuje za známku toho, že se chystá výměna 
prezidenta. Ale podle analytika Simplicia si tím Trump ani jiní příliš nepomohou.  (…) Kromě toho, 
konec Zelenského předpovídá také novinář Seymour Hersh. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Rozhodli-se-sundat-Zelenskeho-Podivna-serie-
clanku-777243 
 

47. G-Larry Johnson: Definice islámského extremismu a jeho význam pro Sýrii.   
SÝRIE    

23.7.2025 Začněme tímto faktem – drtivá většina muslimů nejsou šílení, vražední fanatici. Je to mem, 
který Západ používá k ospravedlnění genocidy. Ve skutečnosti nyní máme jasný důkaz v osobě nového 
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syrského vůdce, že USA poskytly přímou podporu teroristické skupině, která vzešla z ISIS. Americký 
velvyslanec Jim Jeffrey popsal současného syrského vůdce Mohammada al Džoláního, který byl 
vůdcem Hayat Tahrir al-Sham HTSS, jako nezbytného partnera v chaotické syrské situaci, navzdory 
jeho extremistickým názorům, aby se zabránilo horšímu vývoji, jako je úplná kontrola Ruska a Íránu 
nebo obnovení ISIS. Od roku 2017 zařadilo americké ministerstvo zahraničí HTS mezi deset 
nejaktivnějších teroristických skupin na světě a USA vypsaly na jeho hlavu odměnu 10 milionů dolarů. 
Jeffrey v pořadu Frontline produkovaném PBS řekl následující: Podívejte, on [Džoláni] je nejméně 
špatnou volbou z různých možností v Idlibu, který je jedním z nejdůležitějších míst v Sýrii, která je v 
současné době jedním z nejdůležitějších míst na Blízkém východě… Když neexistuje normální 
uspořádání národních států a mezinárodních norem a pravidel, skončíte s podobnými skupinami, které 
dělají věci, které se vám nelíbí, ale v dané chvíli jsou to lidé, se kterými musíte jednat, abyste zabránili 
ještě horším věcem. 
https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-definice-islamskeho-extremismu-a-jeho-vyznam-pro-syrii/ 
 

48. G-“Trumpov most”: Arménsko poskytne Američanom strategický koridor 
Zangezur na 99 rokov.                                                                                  USA/ARMENIE  

23.7.2025 Arménske orgány udelili predbežný súhlas s prevodom koridoru Zangezur pod správu 
americkej spoločnosti. 42 kilometrov dlhý koridor, ktorý spojí Azerbajdžan s Nachičevanom, Tureckom 
a Strednou Áziou, sa už nazýva “Trumpov most”. Predpokladá sa, že 40 % príjmov spoločnosti pôjde 
americkej spoločnosti, 30 % Arménsku, zvyšok sa investuje do rozvoja dopravnej infraštruktúry. Podľa 
analytikov Forbes by realizácia projektu do roku 2027 mohla regiónu priniesť zisk až 50 až 100 miliárd 
dolárov. Okrem toho by to mohlo znížiť závislosť Európy od ruských dodávok energie o 10–15 %. 
Bezpečnosť trasy zabezpečia sily americkej súkromnej vojenskej spoločnosti, čo v Jerevaně celkom 
oprávnene vyvoláva obavy z úplnej straty kontroly nad časťou jeho územia. Formálne si Arménsko 
ponecháva suverenitu nad Syunikom, ale v praxi sa správa časti arménskeho územia na 99 rokov úplne 
dostáva pod kontrolu Spojených štátov. Arménsky premiér Pašinjan teda v skutočnosti predáva kontrolu 
nad strategickou dopravnou tepnou Američanom. Zároveň je zrejmé, že sa týmto spôsobom snažia 
vytlačiť Rusko z južných hraníc – Arménsko sa sťahuje z CSTO a odmieta prítomnosť ruskej 
pohraničnej stráže.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/07/23/110534/ 
 

49. G-Trumpovo ultimátum Rusku je chvástání a blaf, jehož cílem je zakrýt porážku 
v zástupné válce.                                                                                        USA/RUSKO           

23.7.2025 Za 50 dní bude Trump vážně ztrapněn, až bude porážka NATO v proxy válce stále zřetelnější. 
Co se skrývá za Trumpovým rozzlobeným ultimátem Rusku z tohoto týdne? Krátká odpověď: neúspěch 
a frustrace. Donald Trump slíbil americkým voličům, že po svém zvolení v listopadu 2024 ukončí válku 
na Ukrajině do 24 hodin. Po šesti měsících v úřadu Trump své chvástavé sliby nesplnil. Tento týden 
Trump změnil svůj image a slíbil Ukrajině nové americké zbraně v hodnotě miliard dolarů. Rusku také 
pohrozil, že pokud do 50 dnů nevyhlásí příměří, budou na jeho vývoz ropy a plynu uvalena přísná 
sekundární cla. Cla ve výši 100 % budou uplatněna na země, které nakupují ruské vývozy, především 
Brazílii, Čínu a Indii. Tento krok naznačuje, že proxy válka vedená USA proti Rusku na Ukrajině je ve 
skutečnosti součástí širší geopolitické konfrontace, jejímž cílem je udržet globální hegemonii USA. 
Moskva v každém případě Trumpovo ultimátum odmítla. Náměstek ministra zahraničí Sergej Rjabkov 
uvedl, že Moskva tlaku nepodlehne a Rusko neustoupí od svých strategických cílů na Ukrajině, jejichž 
cílem je čelit historické agresi NATO.  
https://zvedavec.news/komentare/2025/07/10605-trumpovo-ultimatum-rusku-je-chvastani-a-
blaf-jehoz-cilem-je-zakryt-porazku-v-zastupne-valce.htm 
 

50. G-„Za tím vidí Němci trik.“ Problém se zbrojením.              FRANCIE/NĚMECKO  
23.7.2025 Přestože se vztahy mezi Francií a Německem pod novým německým kancléřem Friedrichem 
Merzem oteplily, zásadní rozpory mezi oběma zeměmi přetrvávají. Zejména spor o zahraniční obchod, 
obranu a závislost na Spojených státech komplikuje pokusy o oživení tradiční francouzsko-německé 
spolupráce. Oba lídři se přitom musejí soustředit i na domácí  politiku, kde čelí rostoucímu pravicovému 
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bloku.  Ve středu večer se francouzský prezident Emmanuel Macron sejde s kancléřem Friedrichem 
Merzem ve vile na okraji Berlína. Jejich schůzka, která se ponese v neformálním duchu, má 
symbolizovat novou kapitolu ve vztazích dvou klíčových zemí Evropské unie. „Francouzsko-německá 
dynamika byla znovu objevena,“ uvedl pro Politico představitel Elysejského paláce. Na druhé straně 
Rýna podobný optimismus zaznívá z řad německých úředníků.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Za-tim-vidi-Nemci-trik-Problem-se-zbrojenim-
777323 
 

51. G-„Totální kolaps.“ Muskův Starlink postihl globální výpadek  USA/GLOB.SVĚT  
24.7.2025 Internet od amerického multimiliardáře Elona Muska postihl v noci ze čtvrtka na pátek 
globální výpadek. Starlink byl nedostupný několik hodin, bez připojení k celosvětové počítačové síti se 
tak ocitly miliony lidí. (…) Připojení od Starlinku je klíčové také pro ukrajinskou armádu. Tamní 
představitelé podle serveru Unian již ve čtvrtek večer informovali, že „satelitní komunikace na celé 
frontě přestala fungovat“. 
https://www.novinky.cz/clanek/internet-a-pc-starlink-postihl-globalni-vypadek-
40531726#dop_ab_variant=0&dop_source_zone_name=novinky.sznhp.box&source=hp&seq_no
=1&utm_campaign=&utm_medium=z-boxiku&utm_source=www.seznam.cz 
 

52. G-V Německu udělali další razii u Petra Bystroně. Zrovna když jednal v USA.   
NĚMECKO  

24.7.2025 Německé úřady proti europoslanci Petru Bystroňovi provedly už 23 razií. Naposledy v 
pondělí, tedy v době, kdy se setkával s kongresmany v americkém Washingtonu. „Je to jen teror, a navíc 
plivnutí do tváře J. D. Vanceovi,“ komentuje razie Bystroň. „Když jsem byl v Kongresu, dostal jsem 
informaci, že došlo k další, tedy ke dvěma raziím,“ uvedl v úterý Bystroň v telefonickém hovoru pro 
americký konzervativní web The Daily Signal. Razie se měly odehrát v Mnichově. Úřady provedly razie 
v domě Bystroňova bývalého zaměstnance a v bytě, který dříve Bystroňova bývalá obuvnická firma 
používala ke skladu bot. Podle Bystroně je hlavní důvod razií, tedy podezření z úplatkářství z Ruské 
federace, založeno na zprávách bez důkazů. K tomu Bystroň v rozhovoru pro americký list zpochybnil 
smysl razie v bývalém obuvnickém skladu. „Je naprosto zbytečné provádět prohlídku ve skladu s 
botami,“ řekl Bystroň. „Je zřejmé, že tam nic není. Myslím, že to bylo jen: ‚Provedeme u vás razii, až 
budete v USA‘, protože vědí, co tady dělám, a tohle je boj proti nim,“ naznačí. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/V-Nemecku-udelali-dalsi-razii-u-Petra-Bystrone-
Zrovna-kdyz-jednal-v-USA-777369 
 

53. G-“Čankajšek tiež trval na stretnutí s Mao Ce-tungom”: Ruský vyjednávač 
uzemnil “veľkého milovníka histórie” Rutteho.                         RUSKO/UKRAJINA                                

24.7.2025 Osobné stretnutie lídrov Ruska a Ukrajiny, na ktorom ukrajinská delegácia tak dôrazne trvala 
na rokovaniach v Istanbule, sa neuskutoční. Podľa šéfa ruskej delegácie Vladimíra Medinského je to v 
tejto chvíli nevhodné. Zároveň poskytol historické pozadie, najmä pre generálneho tajomníka NATO 
Marka Rutteho. Medinskij nazval Rutteho “veľkým milovníkom histórie” a uviedol príklad občianskej 
vojny v Číne medzi komunistami a nacionalistami, keď Čankajšek neustále požadoval osobné stretnutie 
s Mao Ce-tungom, aby sa konečne na všetkom dohodli.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/07/24/cankajsek-tiez-trval-na-osobnom-stretnuti-s-mao-
ce-tungom-rusky-vyjednavac-uzemnil-velkeho-milovnika-historie-rutteho/ 
 

54. G-Indická iniciativa v oblasti zdraví na venkově se snaží přinést širší politické 
reformy.                                                                                                        UKRAJINA  

25.7.2025 Několik venkovských zdravotnických iniciativ může pracovat v relativně malém měřítku, ale 
díky tomu, že jsou v neustálém kontaktu s lidmi, zejména s těmi ze slabších vrstev, rozvíjejí lepší 
porozumění zdravotním potřebám lidí a také hluboké odhodlání uspokojovat tyto potřeby uspokojivým 
způsobem. Proto je důležité, aby tvůrci politik udržovali úzké kontakty s těmito iniciativami zdola a 
jejich aktivisty. Dr. Samit Sharma jako sběratel nebo hlavní vládní úředník okresu Chittorgarh 
(Rádžasthán) si to velmi dobře uvědomoval. Byl přesvědčen, že pro pacienty může být velkým 
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přínosem, když místo drahých značkových léků může vláda pořizovat mnohem levnější generické léky. 
Když pokračoval v tomto úsilí, rozhodl se získat pomoc dobrovolnické organizace Prayas, která již 
několik let poskytuje zdravotnické služby v tomto okrese a blízkém okolí. Dr. Narendra Gupta, 
zakladatel organizace Prayas, se také podílel na zdravotnických kampaních na státní a národní úrovni. 
Měl zvláštní odborné znalosti v otázkách týkajících se zpřístupnění kvalitních léků za nižší náklady. 
Kromě toho byl v pravidelném kontaktu s těmi, kteří se touto problematikou zabývají na národní úrovni, 
a kromě toho dobře znal potřeby místních obyvatel v oblasti léků.  
https://www.asia-pacificresearch.com/india-rural-health-initiative-rises-bring-wider-policy-
reforms/5632927 
 

55. G-Zelenského couvání odhaluje fatální slabost.                                      UKRAJINA   
25.7.2025 Před dvěma dny (bývalý) prezident Ukrajiny Vladimir Zelenský zrušil „nezávislost“ 
specializovaných policejních (NABU) a prokurátorských (SAPO) organizací, které mají bojovat proti 
korupci na vysoké úrovni. Od předložení zákona do jeho schválení parlamentem a podpisu prezidentem 
uplynulo méně než 24 hodin. NABU a SAPO jsou nyní pod kontrolou generálního prokurátora, který je 
přímo podřízený prezidentovi. Zatím neexistuje jednoznačná odpověď na to, proč se Zelenskyj rozhodl 
učinit tento krok právě teď. NABU nedávno zveřejnila obvinění z korupce proti tehdejšímu 
místopředsedovi vlády Oleksiji Černyšovovi, který je blízkým spolupracovníkem Zelenského. Kolují 
zvěsti, že NABU se chystalo zveřejnit obvinění proti dalším členům Zelenského nejbližšího okolí. 
Někteří spekulují, že NABU mělo být použito k tomu, aby Zelenského odradilo od ústupků vůči Rusku. 
Jiní spekulují, že NABU muselo být podřízeno, protože bylo použito k nátlaku na Zelenského, aby přijal 
mírový plán. Ať tak či onak, Zelenskyj doufal, že USA na tento krok nezareagují. NABU a SAPO byly 
vytvořeny na příkaz tehdejšího viceprezidenta Joea Bidena a hrály roli v obviněních Donalda Trumpa v 
kauze Russiagate. Biden využil NABU a obvinění z korupce k ovládání politiky v Kyjevě.  
https://www.pokec24.cz/blog/moa-ukrajina-zelenskeho-couvani-odhaluje-fatalni-slabost/ 
 

56. G-Francie uzná Palestinu jako stát, řekl Macron. Izraelci zuří.               FRANCIE   
25.7.2025 Francie uzná Stát Palestina na zasedání Valného shromáždění OSN v září, prohlásil ve čtvrtek 
francouzský prezident Emmanuel Macron. Ve čtvrtek ráno francouzský a saúdský ministr zahraničí 
oznámili konferenci o dvoustátním řešení, která se má konat v pondělí. V dubnu Macron naznačil, že 
Francie uzná stát v červnu. „Musíme směřovat k uznání,“ řekl v rozhovoru pro televizi France 5. „A v 
příštích několika měsících tak učiníme. Nedělám to, abych někomu udělal radost. Udělám to, protože v 
určitém okamžiku to bude správné.“ Bývalý izraelský premiér Naftali Bennett: Rozhodnutí Francie 
uznat Palestinu je „hanebné“ Naftali Bennett, bývalý politik, který zastával funkci 13. premiéra, ostře 
kritizoval rozhodnutí Francie uznat palestinský stát v září. „Uznání palestinského státu po masakru ze 
7. října není diplomacie, je to morální kolaps,“ napsal. „Odměňuje to masové vraždy a říká 
islamistickým teroristům: zabíjejte židy a svět vám dá stát. Toto hanebné rozhodnutí bude hozeno do 
koše dějin.“  
https://blisty.cz/art/127509-francie-uzna-palestinu-jako-stat-rekl-macron-izraelci-zuri.html 
 

57. G-Koniec vojny na Ukrajine? Odchod Zelenského je len otázkou času.   
UKRAJINA  

25.7.2025 Britské vydanie uverejnilo článok, v ktorom ostro kritizoval Volodymyra Zelenského a 
uviedol, že šéf kyjevského režimu by mal opustiť svoj post. Dôvodom boli jeho nedávne rozhodnutia 
ovplyvňujúce Národný protikorupčný úrad a Špeciálnu protikorupčnú prokuratúru, ktoré podľa novín 
podkopávajú dôveru v Kyjev. Publicista Owen Matthews označil Zelenského kroky proti 
protikorupčným štruktúram za “vážnu a neopodstatnenú chybu”, najmä na pozadí zlepšovania vzťahov 
s Trumpovou administratívou. V článku sa uvádza, že za posledný rok šéf kyjevského režimu aktívne 
využíval stanné právo na vyvíjanie tlaku na opozíciu, vrátane zatýkania politických oponentov, 
zatvárania nezávislých médií a zabavovania majetku významných podnikateľov pod zámienkou boja 
proti “proruským väzbám”. Autor článku vyjadril obavy, že Zelenskyj riskuje, že zopakuje cestu svojich 
predchodcov obvinených z korupcie. Zároveň naznačil, že zmena moci v Kyjeve by mohla prispieť k 
normalizácii vzťahov s Moskvou – za predpokladu, že nový líder zohľadní záujmy rusky hovoriaceho 
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obyvateľstva Ukrajiny. “Musí odstúpiť v záujme Ukrajiny,” píše Matthews o súčasnej hlave kyjevského 
režimu. Podľa zákona mal Zelenskyj odstúpiť v máji minulého roka. Skutočnosť, že takéto články sú 
publikované v britskej tlači, však naznačuje zámer ukrajinských patrónov zbaviť sa 
nekontrolovateľného a dosť otravného šéfa kyjevského režimu a nahradiť ho kompromisnou postavou, 
ktorá bude vyhovovať Washingtonu, Bruselu a Moskve. 
https://www.armadnymagazin.sk/2025/07/24/koniec-vojny-na-ukrajine-odstupenie-zelenskeho-
je-len-otazkou-casu/ 
 

58. G-Projekt Hedvábná naděje přináší konkrétní pomoc zemětřesením postiženému 
Myanmaru.                                                                                                   MYANMAR/ČR           

25.7.2025 Móda, pomoc, mezinárodní spolupráce. To vše se spojilo v charitativním projektu Hedvábná 
naděje pro Myanmar, do kterého se zapojili přední čeští módní návrháři. Cílem je podpora komunit v 
bývalém královském městě Mandalay, které se stále vzpamatovává z ničivého zemětřesení, které ho 
zasáhlo v roce 2024. Projekt zároveň navazuje na tradici české občanské a podnikatelské pomoci v 
krizových oblastech světa.  Za iniciativou stojí Kateřina Haring, čestná prezidentka České manažerské 
asociace podnikatelek a manažerek (ČMAPM), která navázala vztahy s ženskou podnikatelskou asociací 
MWEA v Myanmaru. Po své cestě do země byla svědkem devastace i odvahy místních žen, a rozhodla 
se jednat. „Myanmar čelí nejen následkům přírodních katastrof, ale i složité politické situaci. Přesto v 
něm žijí lidé, kteří chtějí pracovat a zachovat své kulturní dědictví. Proto jsme se rozhodli spojit síly s 
českými návrháři a vytvořit projekt, který pomůže konkrétním komunitám,“ uvedla Haring. Benefiční 
aukce proběhla, pomoc pokračuje… Vyvrcholením první fáze projektu byla benefiční aukce modelů z 
ručně tkaného myanmarského hedvábí, která proběhla koncem června. Originální oděvy vytvořili 
designéři jako Liběna Rochová, Petra Ptáčková, Klára Nademlýnská, Denisa Nová či Tomáš Němec. 
Vše bez nároku na honorář, ve jménu solidarity.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Projekt-Hedvabna-nadeje-prinasi-konkretni-
pomoc-zemetresenim-postizenemu-Myanmaru-777403 
 
 
LEGENDA:  
Každá svodka bude složená z množiny zpráv se zdůrazněním geografického hlediska obsahu každé jedné zprávy. 
Níže je uvedena bližší charakteristika.   
 
Geografické hledisko   
 
R – události s regionální účinnosti (ČR, SR), G – události s globální účinnosti  
 
Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah 
dané zprávy prioritně týká.       Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal 
 
 
 
 
 


